

热点

A 中国

港、澳地区相继解除“口罩令”



香港特区行政长官李家超2月28日宣布，由于目前香港疫情整体风险可控，从3月1日起解除所有场所的“口罩令”，在室内、户外及乘坐公共交通工具时均不用戴口罩。

香港特区政府医务卫生局局长卢宠茂同日表示，全面撤销“口

罩令”代表所有社交距离措施结束，香港全面恢复正常。

稍早前，澳门已于2月27日起户外不再要求佩戴口罩。

澳门特区政府新冠病毒感染应变协调中心2月26日表示，近2个月来澳门疫情持续平稳，参考世界各地防控经验，27日起调整要求佩戴口罩的措施，在一般情况下，所有在室外地方逗留的人士不要求佩戴口罩。

不过，澳门特区政府新冠病毒感染应变协调中心也明确，在一些特定情况下，例如举办大型聚集活动、托儿所和非高等教育机构出现群集感染，或本澳出现流行高峰期时，主办单位或主管实体应要求进入有关场所的人员佩戴口罩；而当个人出现发热、肌痛、咽痛、咳嗽或流涕等流感样症状时亦应佩戴口罩；至于3岁或以下婴幼儿进入任何场所可不必佩戴口罩。

B 中国·上海

第三届上海数字创新大会召开



2月24日，2023上海网络安全产业创新大会暨第三届上海数字创新大会数字安全论坛召开。为加强网络安全关键技术攻关，打造创新策源地，上海市经济信息化委共评定20项创新成果，发布“2022年度上海市网络安全产业创新攻关成果目录”。

其中包括基础技术创新10项、应用

技术创新7项、服务业态创新3项，涵盖隐私计算、新一代数字身份认证、人工智能安全、软件供应链安全、云原生安全、安全访问服务边缘(SASE)、API(应用程序接口)安全、虚实融合安全、数据流通安全、智能工控安全、智能汽车安全、金融科技安全、网络安全保险、安全运营服务(MSS)、网络安全监管与合规智能化共15个方向。

上海将在全市范围内打造一批网络安全特色产业集群，形成产业集聚效应，建设一批显示度高、落地性强的典型安全应用。网络安全保险作为转移、防范网络安全风险的重要工具，“筑安致远—网络安全保险入园惠企活动”正式启动。

C 意大利

难民沉船惨剧



一艘由土耳其伊兹密尔启航、搭载着约200名非法移民的偷渡船，2月25日晚靠近意大利南部时遭遇风暴，触礁后船体严重受损沉没。

截至当地时间2月27日，事故已造成62人死亡，其中至少包括14名儿童，意大利官员认为死者人数还将继续上升。

偷渡船上的乘客大都来自阿富汗、索马里和巴基斯坦等国家，为了能有个相对安全的栖身之所，他们不惜以身试险。

据报道，海难事故中有81名乘客获救，其中20人被送往当地医院。一名幸存者疑似为偷渡活动的组织者，已被意大利警方逮捕。约60名幸存移民被带到收容中心进行后续治疗，他们哭着说不出话来，沉浸在可怕的痛苦中。

意大利地处南欧、濒临地中海，成为难民从北非出发越海进入欧洲的登陆点。意大利内政部数据显示，今年以来有近1.4万名难民在意大利海岸登陆，相比去年同期的约5200人、2021年同期的约4200人大幅增加。从2014年至今，超过2万人在地中海海域死亡或失踪，其中仅2022年的死亡人数就达2836人。

当前难民数量增加的原因是希腊政府对非法偷渡难民采取了更严厉的封锁措施，使得从土耳其、黎巴嫩等地出发的“蛇头”铤而走险，选择走更长距离的路线从意大利登陆。